
 

   

  
  
  
  

  
  
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  

  
  

  يپاسخگوي،تعداد،شماره سوالات و مدت رياضيزمايشي علوم آزمون اختصاصي گروه آعنوان مواد امتحاني 
  مدت پاسخگويی   تا شماره   از شماره  تعداد سوال  مواد امتحانی رديف
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  دقيقه  ٤٥  ٤٥  ٢١  ٢٥  فيزيک   ٢
  دقيقه  ٤٥  ٧٠  ٤٦  ٢٥  شيمی   ٣

           

  رياضي دوازدهمپايه  وروديآزمون 
  يكگروه 

  شماره داوطلبی:            نام و نام خانوادگی: 

 دقيقه ١٣٠مدت پاسخگويی:           عدد ٧٠سوال: تعداد 

 به دانش فزاي و به يزدان گراي ، كه او باد جان تورا رهنماي            (فردوسي)

 

 

جمھوری اسلامی ايران     
وزارت فرھنگ و ارشاد 
اسلامی موسسه سروش 

 انديشه حيات

  شماره داوطلب 
  نام خانوادگي و نام 

- - -   
  خراسان رضوي 

  شهر
    ١٢٨٣:  کد آزمون



نام آزمون: آزمون دوازدهم ریاضی گروه یک

آموزشگاه سروش انديشه

، از معادلۀ  فقط یک جواب برای  حاصل می‌شود؟ به ازای کدام مقادیر  - 1

 

mmx − 3 ​ +x m − 2 = 0x

− ​ <
2
3

m < 20 < m < 2​ <
2
3

m < ​

2
5

​ <
2
3

m < 2

، به کدام صورت است؟ مجموعه جواب نامعادلۀ  - 21 < ​ <
x + 1
2x − 3 3

R − [−6, 4]R − [−4, 6]x > 4x < −6

اجتماع دو مجموعۀ  و  دارای  عضو است. مجموعه‌های  و  به ترتیب  و  عضو دارند. اگر از هر یک از مجموعه‌های  و - 3

 عضو برداشته شود، از مجموعۀ اشتراک آنها  عضو کم می‌شود. تعداد عضوهای اجتماع دو مجموعۀ جدید، کدام است؟

AB40(A − B)(B − A)1218A

9 ،B4

22232426

در الگوی زیر، تعداد نقطه‌ها، در شکل نهم، کدام است؟ - 4

117

120

123

125

، کدام است؟ خلاصه شده‌ی عبارت  - 5​ ÷2x + x2
4x + 4x + 12

(x − 2 − ​)
x

x + 12

​

x − 1
1

​

x + 1
−1

1−1

  مفروض باشند، کدام یک از مجموعه‌های زیر متناهی است؟   و  اگر مجموعه‌های  - 6A = ​ x ∈ N{
x

1
∣ }B = ​ x ∈ N{8

x
∣ }

A − BB − AA ∩ BA ∪ B

، مربع یک دوجمله‌ای حاصل می‌شود؟ با افزودن کدام عدد به عبارت  - 74x −2 6x + ​4
1

2​4
15612

A

B
C

H

، کدام است؟ ، اندازۀ ارتفاع  در شکل زیر، فرض کنید  و  - 8sinC = ​13
5

CH = 9AH

3٫253٫5

3٫63٫75

ها را فقط در یک نقطه قطع می‌کند. مجموعه مقادیر  به کدام صورت است؟ منحنی به معادلۀ  محور  - 9y = (x − 1)(x −2 ax + a)xa

−4 < a < 00 < a < 20 < a < 44 < a

( عبارت  منفی و عبارت  بزرگ‌تر از سه است. بیشترین مقدار  کدام است؟  در بازۀ ) - 10a, b15x +2 73x + 14∣ ​ −
2

x − 1
1∣b − a

​3
5

​3
23

​15
4

​15
67

1



 

 در شکل زیر، مساحت مثلث  برابر  است. فاصلۀ  از  کدام است؟  - 11ABC7٫2
​3DC

6 6

3 6

2 2

  2

اگر  و  به‌ترتیب جملات پنجم و دهم یک الگوی خطی باشند، جملۀ شانزدهم کدام است؟ - 1285

11٫69٫62٫41٫4

، برابر  باشد. جملۀ نودوهشتم دنبالۀ کدام است؟ فرض کنید جملۀ صدم دنبالۀ بازگشتی  با شرط  - 13a ​ =n+1 ​ +
a ​n

1
1a ​ =1 1​

m

k

​2m − k

k − m
​

k − m

k − 2m
​

k − 2m
k − m

​

k − m

2m − k

اگر  و   باشد، انتهای کمان  در کدام ناحیۀ مثلثاتی است؟ - 14

اول دوم سوم چهارم

​ −
​cos α2

1
tanα = ​

∣ cos  α∣
1 + sin  α

​ =
cos  α

∣ sin  α∣
− ​

cot  α
1

 α

حاصل عبارت  کدام است؟ - 15​ −1 + cos α2
sin α + 4 cos α4 2

​

1 + sin α2
cos α + 4 sin α4 2

12cos 2αsin 2α

در یک دنبالۀ عددی، جملات اول و پنجم و یازدهم به‌ترتیب سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی صعودی‌اند. قدر نسبت دنبالۀ هندسی کدام است؟ - 16

​5
6

​4
5

​3
4

​2
3

کدام‌یک صحیح است؟ - 17

N ⊆ Z ⊆ RR ⊆ Z ⊆ NZ ⊆ R ⊆ NN ⊆ R ⊆ Z

نمودار مجموعۀ  کدام است؟ - 18

1-2-3-4- 10 2 1-2-3-4- 10 2 1-2-3-4- 10 2 1-2-3-4- 10 2

(−4, 2] − −2, 1[ )

، نمودار تابع  همواره بالاتر از  منحنی  قرار می‌گیرد؟ به‌ازای کدام مقدار  - 19mf(x) = 2x +2 3xg(x) = mx +2 m + 2

m > ​2
5

m < − ​2
5

​ <2
−5

m < ​2
5

m > ​2
−5

در یک دنبالۀ هندسی صعودی سه مقدار، »جملۀ دوم«، »دو برابر جملۀ پنجم« و »جملۀ هشتم« می‌توانند سه جملۀ متوالی از یک دنبالۀ حسابی باشند؛ در بین - 20
این سه عدد بزرگ‌ترین مقدار چند برابر کوچک‌ترین مقدار است؟

2 + 35 + 2 ​35 + 4 37 + 4 ​3

 

ابزار زیر یک وسیلۀ اندازه‌گیری طول است. این وسیله چه نام دارد و دقت اندازه‌گیری آن کدام است؟ - 21

کولیس و  ریزسنج و 

کولیس و  ریزسنج و 

0٫001mm0٫001mm

0٫003mm0٫003mm
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، نیروی ثابت  را بر آن وارد می‌کند. اگر نیروی اصطکاک جنبشی در شکل زیر، جرم کل سورتمه و بار آن  تُن است و تراکتور تحت زاویۀ  - 22

که به سورتمه وارد می‌شود،  باشد و با این وضعیت، سورتمه در مسیر مستقیم و افقی  متر جابه‌جا شود، تغییر انرژی جنبشی سورتمه چند ژول است؟

2θ = 37∘6000N

4000N5

(cos 37 =∘ 0٫8)

400020000

2400044000

شکل‌ زیر کدام دماسنج‌ را نشان می‌دهد؟ - 23

‌

تابشی دماپا ترموکوپل‌ کمینه‌ ـ بیشینه‌

گرمایی‌ که‌ مقداری‌ یخ‌  را تبدیل‌ به‌ آب  می‌کند برابر گرمایی‌ است‌ که‌ مقداری‌ آب  را به‌ آب  تبدیل‌ می‌کند. جرم آب چند برابر - 24

) جرم یخ‌ است‌؟ ) و 

−10 C∘15 C∘10 C∘60 C∘

​ =
آب​

c 2 ​ =
یخ​

c 4200 ​

kg ⋅ C∘

J
L ​ =F 336 ​

g

J

​10
3

​3
1042

اگر از سطح آزاد مایع به سمت اعماق بیشتر دور شویم، فشار به صورت نمودار زیر، تغییر می‌کند. چگالی مایع چند گرم بر سانتی‌متر مکعب است و فشار پیمانه‌ای - 25

در عمق یک متری چند پاسکال است؟     

     ‌

(g = 10 ​)
kg

N

12000 , 1٫2512000 , 1٫212500 , 1٫2512500 , 1٫2

قطعه یخی به جرم  و دمای اولیه  را آنقدر گرم می‌کنیم تا تبدیل به آب  شود، چند کیلوژول گرما لازم است؟ - 26

‌

2kg−20 C∘100 C∘

(L ​ =f 336 ​ , c ​ =
g

J
یخ​ 2100 ​ , c ​ =

kg C∘

J
آب​ 4200 ​)

kg  C∘

J

15961512924846

3
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8

4

0
250 500

A

B

C

( (V L

( (T K

] ( مربوط به این دو فرایند کدام است؟ ] ( برای  مول گاز آرمانی )کامل( به‌صورت شکل زیر است. نمودار ) نمودار ) - 27

( (P Pa

( (V L

10 54 +

10 52 +

4 82
0

AB

C
 

C

B
A

40 82 ( (V L

10 5

10 54 +

( (P Pa

 

( (P Pa

( (V L
4 82

0

10 54 +

10 5 C

B A

 

4 82

AB

C

( (V L
10 5

10 54 +

0

( (P Pa

 

V − T0٫4P − VR = 8 ​

mol ⋅ K
J

هوایی با فشار  درون استوانۀ یک تلمبۀ دوچرخه به طول  محبوس است. راه‌های ورودی و خروجی هوای استوانه تلمبه را می‌بندیم. اگر طول - 28

) استوانه را در دمای ثابت به  افزایش دهیم، فشار هوای محبوس به چند سانتی‌متر جیوه می‌رسد؟ ) و 

10 Pa534cm

40cm​ρ جیوه= 13٫6 ​

cm3
g

g = 10 ​

s2
m

6867٫56562٫5

  گرم آب با دمای  درون ظرف فلزی  گرمی با دمای  می‌ریزیم. دمای تعادل چند درجۀ - گرم آب با دمای  را به همراه 29
سلسیوس است؟

) )‌ و 

8020 C∘2080 C∘30032 C∘

c ​ =
​

آب 4200 ​

kg ⋅ K
J

c ​ =
​

ظرف 400 ​

kg ⋅ K
J

50424032

جرم یک خودروی الکتریکی به همراه راننده‌اش  است. وقتی این خودرو از موقعیت  به موقعیت  می‌رود، کل کار انجام‌شده روی خودرو  - 30

است. اگر تندی خودرو در موقعیت  برابر  باشد، تندی آن در موقعیت  چند کیلومتر بر ساعت است؟

1000kgAB87٫5kJ

A54 ​

h

km
B

20

30

72

108

4
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شکل مقداری جیوه قرار دارد. در یکی از شاخه‌‌ها روی جیوه به ارتفاع  مایعی به چگالی  می‌ریزیم. در شاخۀ مقابل، در شکل زیر، درون لولۀ  - 31

) سطح جیوه نسبت به موقعیت اولیه، چند سانتی‌متر بالا می‌آید؟ )

      ‌

U17cm2 ​

cm3
g

ρ ​ =
​Hg

13٫6 ​

cm3
g

1٫252٫53٫755

مطابق شکل، زیر پیستون آزاد به وزن  گاز آرمانی قرار دارد و فشار هوا  پاسکال است. روی پیستون وزنۀ  نیوتونی قرار می‌دهیم، در دمای - 32

ثابت، وزنه  پایین می‌آید و دوباره به حال تعادل قرار می‌گیرد. سطح قاعدۀ پیستون چند سانتی‌متر مربع است؟

W = 40N10580

4cm

60403020

کدام مورد درست است؟ - 33

گرمای مبادله‌شده بین گاز و محیط، در تراکم هم‌دما صفر است.

کار انجام‌شده روی گاز در انبساط بی‌دررو، برابر با تغییر انرژی درونی گاز است.

کار انجام‌شده روی گاز در یک چرخۀ کامل، برابر با گرمای داده‌شده به گاز است.

گرمای داده‌شده به گاز در انبساط هم‌فشار برابر با کار انجام‌شده توسط گاز روی محیط است.

اگر دمای هوای اتاقی را از  به  برسانیم، چه کسری از مولکول‌های هوا خارج شود تا فشار هوای اتاق تغییر نکند؟ - 3424∘25∘

​298
1

​273
1

​297
1

​274
1

ماشین بنزینی، چرخه‌ای را طی می‌کند که شامل  فرایند است. از این تعداد، چند فرایند همراه با حرکت پیستون است؟ - 356

2345

توان یک شخص بالغ در انجام کار معمولی،  است. اگر جرم این شخص  باشد، با همین توان در هر دقیقه چند پله را بالا می‌رود؟ - 36

) )ارتفاع هر پله  و 

300W60kg

25cmg = ​

s2
m

6075120150

متحرکی به جرم  با تندی  در حرکت است. تندی آن  درصد افزایش یافته و انرژی جنبشی آن نیز  درصد افزایش یافته است. جرم جسم - 37
چند کیلوگرم کاهش یافته است؟

صفر

m ​ =1 5kgv ​12525

0٫512

) شعاع و جرم نوترون  در  به‌ترتیب  و  است. چگالی آن چند گرم بر سانتی‌متر مکعب است؟ ) - 38SI8٫4 × 10−161٫7 × 10−27π = 3

2٫87 × 10107٫17 × 10112٫87 × 10127٫17 × 1014

5
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در شکل زیر، چگالی مایع درون ظرف و لوله  است. اگر فشار هوا در محیط  سانتی‌متر جیوه باشد، فشار هوای جمع‌شده در انتهای لوله چند - 39

) پاسکال است؟ )

‌

2٫8 ​

cm3
g

75٫5

ρ ​ =
جیوه​ 13٫6 ​ ​ g =

cm3
g و 10 ​

s2
m

14280556006936088400

(ماده (جرم ) افزایش دما گرمای داده‌شده )

 مطابق جدول زیر، به سه ماده با جرم‌های معلوم، گرمای معین داده‌ایم و افزایش دمای هر کدام مشخص است. در مقایسۀ گرمای ویژۀ آنها کدام رابطه درست - 40
است؟

kgJ    C∘

A218002

B112002

C1٫530004

c ​ <
​C

c ​ <
​B

c
​A

c ​ <
​B

c ​ <
​A

c ​

​C
c ​ <

​A
c ​ <

​C
c

​B
c ​ <

​A
c ​ <

​B
c ​

​C

( رسیده است. کدام کمیت‌های ذکرشده، به نوع فرایند در   و  ، ( به حالت ) ،  و  مقدار معینی گاز کامل، از طریق فرایندهای متفاوتی از حالت ) - 41
این مسیر بستگی ندارد؟

تغییر انرژی درونی کار انجام‌شده روی گاز

تغییر انرژی درونی و گرمای مبادله‌شده کار انجام‌شده روی گاز و گرمای مبادله‌شده

P ​1V ​1T ​1P ​2V ​2T ​2

دمای گاز درون یک کپسول، صفر درجۀ سلسیوس و فشار پیمانه‌ای گاز نیز صفر است. در حجم ثابت، دمای گاز را به آرامی به چند درجۀ سلسیوس برسانیم تا - 42

) 10Pفشار پیمانه‌ای آن برابر  سانتی‌متر جیوه شود؟ ) ​ =0 75 cmHg

17٫236٫458٫364٫6

6
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  وجود دارد. فشار شکلی که به یک مخزن گاز وصل شده است، دو مایع با چگالی‌های  و مطابق شکل، درون لولۀ  - 43

پیمانه‌ای مخزن گاز چند میلی‌متر جیوه است؟ 

     ‌

Uρ =1 1٫2 ​

cm3
g

ρ ​ =2 1٫57 ​

cm3
g

(ρ ​ =
جیوه​ 13٫6 ​)

cm3
g

−4−2٫5−25−40

از بالونی که در ارتفاع  متری زمین و با تندی  در پرواز است، بسته‌ای به جرم  رها می‌شود و با تندی  به زمین برخورد می‌کند. کار کل - 44

انجام‌شده بر روی بسته، از لحظۀ رها شدن تا رسیدن به زمین، چند کیلوژول است؟ 

1005 ​

s

m
20kg25 ​

s

m

(g = 10 ​)
s2
m

126−6−12

توپی مطابق شکل از سطح زمین با تندی  به طرف صخره‌ای پرتاب می‌شود. اگر توپ با تندی  به بالای صخره برخورد کند، ارتفاع  چند متر - 45

است؟ )مقاومت هوا ناچیز فرض شود و 

‌

20 ​

s

m12 ​

s

m
h ​2

(g = 10 ​

s2
m

4025٫62012٫8

، با چگالی  باید به  لیتر آب اضافه شود تا غلظت یون کلرید به چند میلی‌لیتر از یک محلول  درصد جرمی هیدروکلریک اسید  - 46

تقریب برابر  شود؟
‌

36٫5(HCl)1٫2g ⋅ mL−110

109٫5ppm

(d ​ محلول= 1g ⋅ mL , H =−1 1 , Cl = 35٫5 : g ⋅ mol )−1

0٫521٫082٫575٫2

( کدام است؟ با توجه به این که در یون  ، همۀ اتم‌ها از قاعدۀ هشتایی پیروی می‌کنند، بار الکتریکی این یون ) - 47[N ≡ N − N ≡ N − N ]qq

−1+1−2+3

 درصد باشد، چگالی گاز  در شرایطی که حجم گاز تک‌اتمی  دارای دو ایزوتوپ  و  است. اگر فراوانی این دو ایزوتوپ به‌ترتیب برابر با  و  - 48

مولی گازها برابر  است، چند   می‌باشد؟ )عدد جرمی را به تقریب، برابر جرم مولی هر ایزوتوپ در نظر بگیرید.(

A​
A 10

20
​
A 10

229010A

30Lg ⋅ L−1

0٫220٫671٫351٫49

 بالاترین لایۀ اشغال‌شدۀ اتم خود، الکترون ندارند؟ کدام سه عنصر در زیرلایۀ  - 49p

​G, ​X, A39 30 27​G, ​Z, ​A39 31 27​E, ​X, ​M36 30 21​E, ​Z, ​M36 31 21
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غلظت مولی محلول  درصد جرمی سولفوریک اسید که چگالی آن برابر  است، کدام است؟  - 50491٫25 g ⋅ mL−1(H = 1,O = 16,S = 32 : g ⋅

mol )−1

5٫126٫257٫128٫25

عنصر فرضی  دارای دو ایزوتوپ سبک و سنگین با جرم‌های  و  و جرم اتمی میانگین  است. نسبت شمار اتم‌های ایزوتوپ - 51
سنگین به سبک در آن کدام است؟

X14amu16amu14٫2amu

​8
1

​9
1

​10
1

​11
1

- گرم گلوکز برای سوختن کامل، به چند گرم گاز اکسیژن نیاز دارد؟       5290H = 1,C = 12,O = 16 g ⋅ mol( −1)

72869644

آرایش الکترونی لایۀ آخر اتم کدام عنصر، مشابه با آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت اتم  است؟ - 53​K19

A29​D21​X27​Z31

، )معادله موازنه شود.( تولید می‌شود. به ازای تولید هر کیلوگرم از این   ( از واکنش: سیلیسیم کاربید ) - 54

( تولید می‌شود؟  ماده، چند لیتر گاز آلاینده )در شرایط 

‌ ‌ ‌

SiCSiO ​(s) +2 C(s) ​

Δ
SiC(s) + CO(g)

STP

(Si = 28,C = 12 : g ⋅ mol )−1

‌560‌11201680‌2240

در واکنش  مول گاز نیتروژن‌ دی‌اکسید با آب، مطابق معادلۀ زیر چند گرم اسید تشکیل می‌شود؟ - 55

 

6

(H = 1 , N = 14 , O = 16 : g ⋅ mol )−1

3NO ​ +2 H ​O →2 2HNO ​ +3 NO

126189252315

با  میلی‌گرم سدیم هیدروکسید، به تقریب چند گرم محلول  آن را می‌توان تهیه کرد و این محلول با چند مول سدیم هیدروژن سولفات ) - 56

( واکنش می‌دهد؟ 
 ‌

450ppmNaHSO ​4

(H = 1,O = 16,Na = 23 : g ⋅ mol )−1

NaOH + NaHSO ​4 ⇒ Na ​SO ​ +2 4 H ​O2

10 , 50−310 , 50−410 , 80−310 , 80−4

کدام آرایش الکترونی را میتوان هم به یک اتم خنثی، هم به یک کاتیون و هم به یک آنیون پایدار نسبت داد؟ - 57

1s 2s 2p2 2 61s 2s 2p2 2 31s 2s 2p 3s2 2 6 21s 2s 2p 3s 3p 3d2 2 6 2 6 10

پس از موازنۀ واکنش‌های زیر، مجموع ضریب‌های  در دو واکنش برابر کدام عدد است؟ - 58H ​O2

I)KMnO ​ +4 HI → MnI ​ +2 H ​O +2 KI + I ​2

II)S + NaOH → Na ​S +2 Na ​S ​O ​ +2 2 3 H ​O2

11121314

محلول  درصد جرمی اتانول در آب، به تقریب چند مولار است؟ - 59

‌

23

(d ​ محلول= 0٫9g ⋅ mL ;O =−1 16 , C = 12 , H = 1 : g ⋅ mol )−1

3٫54٫534

گازهای نجیب در کدام گروه جدول تناوبی عنصرها، جای دارند و تفاوت عدد اتمی گاز نجیب دور‌ۀ اول و دورۀ سوم کدام است؟ )گزینه‌ها را از راست به چپ - 60
بخوانید.(

 ،    ،    ،  ، 1716171818171816
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( در شرایط استاندارد، در‌مجموع حجمی برابر با  لیتر دارند. اختلاف حجم گاز کربن‌دی‌اکسید ( و پروپن ) جرم‌های برابر از گازهای اتان ) - 61
حاصل از سوختن این دو ماده در شرایط استاندارد چند لیتر است؟

«معادله واکنش‌ها موازنه شوند»                              

C ​H ​2 6C ​H ​3 689٫6

1)C ​H ​ +2 6 O ​ →2 CO ​ +2 H ​O2 2)C ​H ​ +3 6 O ​ →2 CO ​ +2 H ​O2

 H = 1,C = 12,O = 16 : g ⋅ mol−1

7٫5158٫516

، برابر شمار اتم‌ها در چند گرم نئون است؟  شمار اتم‌های کلر در  لیتر گاز کلر در شرایط  - 620٫56STP(Ne = 20g ⋅ mol )−1

120٫51٫5

، چند درصد آن  به دست می‌آید. با کاهش دمای محلول به  در یک فرآیند شیمیایی، پتاسیم دی‌کرومات به صورت محلول سیرشده در دمای  - 63

  به ترتیب برابر  و  گرم در    و  رسوب می‌کند و درصد جرمی آن در محلول باقیمانده، به تقریب کدام است؟ )انحلال‌پذیری این ماده در 
آب است(.

90 C∘25 C∘

90 C∘25 C∘7014100g

12٫3, 9020, 9020, 8012٫3, 80

چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ - 64

 نقطۀ‌جوش اتانول از استون، بیشتر است.

 نیروی بین‌مولکولی در هیدروژن سولفید در مقایسه با آمونیاک، ضعیف‌تر است.

 مقایسۀ نقطۀ‌جوش ترکیب‌های  و  به‌صورت:  است.

 بخش عمدۀ نیروی جاذبۀ بین‌مولکولی در هیدروژن فلوئورید، پیوند هیدروژنی است.

چهار  سه  دو  یک 

∙

∙

∙HF ,HClHBrHF > HBr > HCl

∙

کدام مطلب، درست است؟ - 65

با دور شدن الکترون از هسته، انرژی آن کاهش می‌یابد.

، حالت پایه به‌ شمار می‌آید. در همۀ اتم‌ها، لایۀ الکترونی 

در طیف »نشری - خطی« اتم هیدروژن، کمترین مقدار انرژی به نوار زردرنگ مربوط است.

الکترون در حالت برانگیخته، ناپایدار است و با از دست دادن انرژی، همواره به حالت پایه باز‌نمی‌گردد.

n = 1

(، اکسیژن، نیتروژن و آرگون درون ظرف جای دارند.( با توجه به شکل، چند مورد از موارد زیر درست است؟ )در حالت ) - 66

     ‌

 گلوله‌های سیاه‌رنگ، نمایندۀ اکسیژن‌اند.

(، حالت فیزیکی مایع دارند.  مواد درون ظرف در حالت )
 گلوله‌های سفیدرنگ، نمایندۀ نیتروژن‌اند.

(، دو حالت فیزیکی متفاوت دارند.  مواد درون ظرف در حالت )

1

∙

∙1
∙

∙2

3214

با توجه به واکنش زیر،  گرم محلول سولفوریک اسید  درصد جرمی، با چند گرم فلز آهن، واکنش کامل می‌دهد؟ - 67

‌)معادلۀ واکنش موازنه شود، 

‌

2004٫9

(H = 1,O = 16,S = 32,Fe = 56 : ​

mol−1
g

H ​SO ​(aq) +2 4 Fe(s) → FeSO ​(aq) +4 SO ​(g) +2 H ​O(l)2

1٫4‌2٫85٫611٫2
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کدام موارد زیر درست است؟ - 68
الف: مولکول‌های آب از سر منفی، جذب میلۀ شیشه‌ای مالش داده‌شده به موی سر می‌شوند.

ب: در شرایط یکسان، بر اثر کاهش دما، گاز فلوئور آسان‌تر از گاز هیدروژن کلرید، مایع می‌شود.
، انحلال‌پذیری بیشتری در آب دارد. ، برابر صفر است، نسبت به گاز  پ: با اینکه گشتاور دوقطبی گاز 

ت: گشتاور دوقطبی و قدرت نیروهای بینِ‌مولکولی آب، نزدیک به دو برابر گشتاور دو‌قطبی و قدرت نیروهای بینِ‌مولکولی هیدروژن سولفید است.

»الف« و »ت« »پ« و »ت« »الف« و »ب« »ب« و »پ«

CO ​2NO

کدام مورد درست است؟ - 69

تفاوت انرژی نور سرخ و نیلی، کمتر از تفاوت انرژی نور نارنجی و آبی است.

رنگین‌کمان، از نوع پرتوهای الکترومغناطیسی است و گستره‌ای از رنگ‌های سرخ تا بنفش را در بر می‌گیرد.

رنگ شعلۀ لیتیم سولفات و لیتیم نیترات، متفاوت، اما رنگ شعلۀ مس  سولفات و سدیم سولفات، مشابه است.

سطح انرژی لایۀ اول الکترونی در اتم‌های هیدروژن و هلیم یکسان است و الکترون در حالت برانگیختۀ اتم، درنهایت، به این لایه بازمی‌گردد.

(II)

با اضافه کردن چند گرم آب مقطر به  میلی‌لیتر محلول  مولار سدیم هیدروکسید می‌توان محلول  درصد جرمی از آن را تهیه کرد؟ - 70

) )چگالی محلول، برابر  است و 

50025

1٫2 g ⋅ mol−1H = 1,O = 16,Na = 23 : g ⋅ mol−1

400250200150
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